

ГУО «Средняя школа №10 г.Солигорска»



Районный конкурс

«Лидер БМООСП»



лидер

Солигорск, 2016

БЕЛОРУССКАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СПАСАТЕЛЕЙ-ПОЖАРНЫХ ГУО «СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 10 Г. СОЛИГОРСКА»

Белорусская молодежная общественная организация спасателей-пожарных ГУО «Средняя школа №10 г. Солигорска» создана в октябре 2010 года. Сегодня она насчитывает 45 человек.



Деятельность организации направлена на гражданское и патриотическое воспитание детей и молодёжи, обучение безопасности жизнедеятельности подрастающего поколения, защиту окружающей среды, раскрытие творческих и спортивных способностей молодых людей, благотворительность.

Члены БМООСП школы

организовывают и проводят множество профилактических, обучающих, соревновательных и развлекательных мероприятий. Сегодня ни одно значимое событие, не обходится без БМООСП, будь то праздник города, чествование ветеранов или праздник для учащихся, различные концертные программы, квесты, флешмобы, общественные мероприятия профилактической направленности – везде активисты БМООСП не только желанные гости, но и активные участники. Многие мероприятия являются традиционными и проводятся в школе ежегодно.

Участие принимают самые активные, инициативные, целеустремлённые, талантливые ребята.

Учащиеся нашей школы принимают активное участие во всех мероприятиях, инициированных БМООСП: районном смотре-конкурсе детского творчества «Спасатели глазами детей», который проводится в 9-ти номинациях: «Сочинение», «Рассказ», «Стихотворение», «Рисунок», «Плакат», «Поделка», «Модель пожарной аварийно-спасательной техники», «Мягкая игрушка», «Фотография»; районном конкурсе по основам безопасности жизнедеятельности «Школа безопасности»; районном слете юных спасателей-пожарных и других.

БМООСП нашей школы ведет активную работу по популяризации журнала «Юный спасатель».

В течение года членами БМООСП проводятся дни и недели безопасности, разнообразные конкурсы и викторины по вопросам безопасной жизнедеятельности. Проводятся благотворительные акции, развивающие в детях чувство сострадания и взаимопомощи.

Белорусская молодежная общественная организация спасателей-пожарных ГУО «Средняя школа №10 г. Солигорска» – это одна дружная семья, объединяющая единомышленников, которые все вместе болеют за одно общее дело. А ведь если область интересов, стремления и поставленные цели едины, то и возможности их безграничны!



Фоторепортаж о деятельности БМООСП



Квест «Моя безопасность»



Флешмоб «Молодежь выбирает здоровье»



Акция «Сдай макулатуру- сохрани дерево»



Фоторепортаж о деятельности БМООСП



Акция «Ветеран живет рядом»



Акция «Вязаная аллея»



Концерт, посвященный
Дню Победы



Белорусский обряд
«Коляда»



Неделя безопасности



Участие в районном конкурсе «Спасатели глазами детей»

в номинациях «Рассказ» и «Сказка»



Рассказ «Молчание»

Козелько Иван Сергеевич, учащийся 10 «А» класса

В природе происходило что-то странное, необыкновенное: солнечный диск, который медленно опускался на землю, смело раскрыл свои лучи и огненным светом озарил всю землю. Летний день уже закончился, а вся природа как будто сопротивлялась этому завершению. Солнечные лучи, уставшие за день, так же нежно озаряли землю. Я, сидя на берегу красивой реки Припяти, наблюдал за природой. Меня переполняли чувства. Такой необыкновенной красоты я ещё не видел, хотя очень часто прибегал сюда смотреть на закат солнца. Я старался запомнить всё, чтобы потом, в будущем, это согревало мне сердце и напоминало о родном доме.

—Гришка! А я тебя везде ищу!

Я содрогнулся: я совсем не ожидал, что меня кто-то здесь найдёт. Мне было всегда хорошо одному в этом месте. Я мог часами сидеть и смотреть вдаль, внутри меня что-то переворачивалось, это чувство прекрасного как будто давало мне много положительной энергии, мне хотелось куда-то бежать, мне хотелось жить, я наслаждался жизнью. Мне казалось, что эта красота, это благоденствие в природе никогда не исчезнет, будет вечным. А тут Ленка, соседская девчонка, мы часто с ней играли, бегали на речку, купались, говорили о своём будущем.

—Привет, Ленка! Я завтра уезжаю! В Москву! Буду учиться, работать. Когда приеду к родителям, домой, я не знаю. Мне хочется ещё раз посмотреть на закат солнца и запомнить его. Давай вместе посидим, посмотрим и послушаем, только молча, чтобы уловить все движения, все звуки природы.

Ленка присела рядом. Её дыхание, учащённое от быстрого бега, стало спокойным и ровным. Мы сидели, смотрели и слушали. На том берегу Припяти раскинулось поле. Созревшие колосья пшеницы в такт ветра раскачивались то в одну сторону, то в другую. Хоть и река широкая, но до нас долетал этот необычный шелест уже стойких и крепких колосьев. Луч солнца осветил все колоски, как будто проверяя, все ли они на месте. За полем пшеницы виднелся лес. Под лучами заходящего солнца он тоже изменился: ярко-зелёный цвет отливал изумрудным сиянием, как будто сама хозяйка Медной горы жила в нашем лесу. Из леса доносился щебет птиц: они тоже готовились к завершению дня, хлопотали, щебетали, перелетали с одного гнезда на другое. Как нам было хорошо! Глядя на эту идеальную картину, нам казалось, что природа вечна, что жизнь в этом месте тоже вечна и музыка природы бесконечна...

—Папа, папочка! Пойдём в зоопарк! Ты же обещал! Мы с тобой обязательно должны побывать в зоопарке: у слонихи Ксении родился малыш.

Ванечка, младший сын Григория Ивановича, очень любил животных. Он часто ходил с отцом в зоопарк. Самое любимое место в зоопарке для мальчика был вольер со слонами. Ваня мог подолгу стоять и наблюдать за поведением этих больших и в то же время очень добрых животных.

Григорий Иванович взволнованно посмотрел на сына. Какая-то тревога вот уже второй день не покидала его. А ещё профессор Кравченко, декан кафедры радиоэкологии и радиационной безопасности, через час собирает экстренное совещание. За десять лет жизни в городе Курчатове Григорий Иванович привык к экстренным совещаниям,

срочным вызовам из дома в любое время суток, но это совещание предвещало беду, несчастье. Григорий Иванович не мог найти себе места — никакая работа не получалась. Только лишь на минуту ему удалось отвлечься от этой тревожной мысли, когда Ванечка спросил у него про зоопарк. Сына Григорий Иванович очень любил. Мальчик был похож на его отца. Добрый, ласковый, любознательный, небезразличный. Отец Григория Ивановича умер, мама тоже быстро умерла. Там, в родном доме, на берегу Припяти, никого не осталось. Григорий Иванович не был на родительских могилах и на родине уже десять лет. Какая-то щемящая боль постоянно преследовала его. Живя в Казахстане уже десять лет, он никак не мог вырваться в родные места: институт, защита диссертации по радиологии, командировки...

—В 01:23:47 26 апреля на 4-м энергоблоке Чернобыльской АЭС (на границе Украины и Белоруссии) произошёл взрыв, который полностью разрушил реактор, — слова профессора вонзились, точно стрелы. — Григорий Иванович! Завтра вы отправляйтесь в командировку. Вы единственный специалист в области реакторной физики и техники. Сейчас стране нужны высококвалифицированные специалисты.

Григорий Иванович понимал, какие последствия ожидают страну. Он всю свою сознательную жизнь посвятил атому, он хорошо знал, что такое радиоактивные вещества. Пронзительная боль атаковала всё его тело — он не мог пошевелиться.

—В результате аварии произошёл выброс в окружающую среду радиоактивных веществ, — продолжал профессор Кравченко, — в том числе изотопов урана, плутония, йода-131(период полураспада—8 дней), цезия-134(период полураспада—2 года), цезия-137(период полураспада—30 лет), стронция (период полураспада—28лет).

Цифры будто вонзались в сознание Григория Ивановича. 131, 137, 134, 30, 28, 8...

Как пришёл Григорий Иванович домой, он не помнил. Помнил только ласково — тревожный голос Ванечки:

—Папка, что с тобой? У тебя неприятности на работе? Не переживай, мы с тобой всё преодолеем! А в зоопарк мы пойдём в другой раз...

Я стоял на берегу реки Припяти. Река всё так же показывала свою силу. Но нечеловеческая боль пронизывала моё ноющее сердце. Где то солнце? Где тот лес? Где те птицы? Где то поле пшеницы, которое так волновало меня, вдохновляло на жизнь, на благороденствие? Где та музыка природы, которая тревожила сердце и душу? Где? Жуткая тишина, как будто вся природа умерла. Нет!. Поле есть, но колоски пшеницы мертвые, они как будто околованы, нет музыки, нет движения ветра. Нечеловеческое молчание... Лес есть, но где движение птиц, где щебет, где полёт, где музыка? Нечеловеческое молчание... Солнце есть, но оно не то, не ласковое, не тёплое, не доброе, оно пугающее, несущее несчастье, беду, смерть. И только одно молчание, кругом жуткое молчание... И нет жизни...

В результате аварии на Чернобыльской АЭС из сельскохозяйственного оборота было выведено около 5 млн га земель, вокруг АЭС создана 30-километровая зона отчуждения, уничтожены и захоронены сотни мелких населённых пунктов. Загрязнению подверглось более 200 тыс. кв. км, из них примерно 70% на территории Белоруссии, России и Украины.

Сказка «Новогодний сон»

Игнашевич Диана Андреевна, учащаяся 10 «Б» класса

Ці праўда тое было, ці толькі прыснілася маленъкаму Алесіку, але вось што ён расказаў мне нядаўна...

Усё пачыналася вельмі звычайна і зусім не па-казачнаму. Як і кожны год сямігадовы Алесік напярэдадні Новага года пісаў ліст Дзеду Марозу. Цяпер ён ужо мог гэта зрабіць самастойна, бо правучыўся цэлых паўгода ў першым класе. І гэта вельмі радавала хлопчыка: вельмі ж хацелася малому напісаць сакрэтны ліст, каб ні мама, ні тата не ведалі пра яго заветнае жаданне – атрымаць на свята канструктар “Лега”. Ды не абы-які, а менавіта пажарную каманду, бо шмат якія наборы ўжо былі ў хлопчыка.

Але чаму Алесік не хацеў падзяліцца з бацькамі сваім сакрэтам? На гэта была вельмі сур'ёзная прычына: неяк аднакласнік Дзімка на ўвесь клас абвясціў, што ўжо не маленъкі і не верыць у Дзеда Мароза, а падарункі пад елачку кладзе не хто іншы, як бацька. Не сказаць, каб Дзімка моцна пакалыхаў Алесікаву веру ў цуды, але сумненні закраліся ў душу малога. Вось і хаваўся хлопчык ад матулі і таты, каб жа толькі не падгледзелі. А калі падарунак з'явіцца пад раніцу, то і сумненні ўсе прападуць.

Свята ішло па свеце, людзі радаваліся, і нават самыя сур'ёзныя і дарослыя паддаваліся вясёламу настрою, што панаваў паўсюль. Але самымі шчаслівымі былі ўсё ж дзеці, таму што кожны з іх чакаў спаўнення жаданняў.

І вось тое імгненне настала: гадзінік адлічыў апошнюю мінутку – і прыйшоў Новы год. Алесік тут жа саскочыў з канапы і кінуўся шукаць падарунак пад ялінкай, што стаяла ў яго пакой. Але там яго не было. Хлопчык зажурыўся: усё прапала, Дзімка быў правы, ніякага Дзеда Мароза не існуе. Глытаючы слёзы і з апошніх сіл стрымліваючыся, пайшоў малы ў свой пакой, каб перажыць расчараванне. Ды так і заснуў, падмачыўшы рэпутацыю падушкі сваімі слёзкамі.

...Але навагодняя ноч ёсць навагодняя ночь, час цудаў і незвычайных здарэнняў.

І тут пачалі адбывацца самыя неверагодныя рэчы: каляровыя аген’чыкі заміргалі самі па сабе, цацкі пачалі раскачвацца ў такт нячутнай песеньцы, зашурхацела пухнатая мішура, расчынілася фортка і халодны верык разам з карагодам сняжынак занёс у пакой некалькі святочна аформленых каробачак.

На нейкае імгненне ўсё сціхла. Але тут у адной з каробачак нешта зашалясцела, заварочалася і раптам чыхнула. Снегавічок, што стаяў да гэтага зусім спакойна, міргнуў, павадзіў носам-морквінай і няўпэўнена зрабіў крок да каробачкі. З кожным імгненнем яго рухі становіліся ўсё больш упэўненымі. Вось ён ужо раstryбушыў пакунак, і адтуль паказалася шкадлівая мордачка малпачкі. Як па камандзе ў суседніх пакуначках пачалі варочацца нябачныя падарункі. Праз некалькі хвілін каля ялінкі падскоквала вясёлая малпачка Лёля, кружылася прыгажуня лялька ў шаўковай сукеначцы, адбіваў рытм ёй на барабане вушасты зайчык, спрабаваў ўзляцець надта падобны на сапраўдны верталёт, маршыравала рота салдацікаў. І толькі адзін пакунак, самы вялікі, ляжаў і не варушыўся.

Цацкі адчувалі сябе сапраўднымі гаспадарамі Алесікавага пакойчыка. Яны зусім не клапаціліся пра тое, што хто-небудзь з дарослых убачыць іх і раскрые сакрэт. Дарослыя,

што даўно страцілі веру ў цуды, ніколі не павераць сваім вачам, хоць ты перад імі танцуй, яны заўсёды знайдуць усяму навуковае і не вельмі тлумачэнне, але ні ў якім разе не згодзяцца з існаваннем жывых цацак. Адзіны, хто мог даведацца пра тайну, ціхен'ка пасапваў у сваім ложку.

Лялька Маша, натанцаваўшыся і налюбаваўшыся на сябе ў кішэннае люстэрка, прapanавала усім сесці за стол, сервіраваны цудоўным наборам, які прызначаўся Алесікавай сястрычцы, і папіць чаю з малелькіх кубачкаў. Дружная кампанія хораша расселася і старанна ласавалася і чаём, і цукеркамі з вялікіх падарункаў, што паставілі пад елачку бацькі.

Завязалася цікавая размова пра тое-сёе. І тут малпачка сказала:

- Паважаныя сябры, мне надта ж пашчасціла быць сімвалам наступнага года. Дазвольце на правах гаспадыні павіншаваць вас са святам і пажадаць усяго самага найлепшага.

- Ах, якая вы малайчынка. Якая весялушка. Якая прыгажуня, - пачуліся галасы салдацікаў.

- Паглядзіце, які цудоўны ў яе капялюшык!- зазначыў снегавічок.

- А як пасуе Лёльцы колер футра!- пахваліў капитан верталёціка.

Малпачкіна хітрай мордачка аж расплылася ва ўсмешцы, так была ёй прыемна ўсеагульная ўвага. Хацелася гарэзе адчуваць сябе цэнтрам сусвету заўсёды, хацелася, каб усе захапляліся яе талентамі і хвалілі за прыгажосць.

- Ах, дарагая, як бы і мне хацелася, каб у мой гонар хоць адзін годзік назвалі, - трошкі засмучана прамовіла лялька Маша. - Напэўна, гэта так прыемна, так захапляльна...

- Не смущацца, Маша, вы ўсё роўна самая прыгожая на гэтым свяце, - неабачліва зауважыў камандзір салдацікаў.

- Ну, што вы, - пачырванела ад камплімента лялька.

Калі б хто ў гэты момант паглядзеў на малпачку, то напэўна зауважыў бы нядобрыя іскаркі ў яе хітрых вочках. Але ўсе прыняліся суцяшаць Машу і таму не зварнулі ўвагі на тое, як перамяніўся настрой у Лёлі. Не надта прыемна, калі ўвагу, якая толькі што належала адной табе, прыходзіцца дзяліць яшчэ з некім.

Але малпачка не была б малпачкай, калі б не прыдумала адну цікавую штуку, якая гарантавана зноў зробіць яе цэнтрам ўсеагульнага захаплення і любові. “Ну, пачакайце, зараз я вам такое пакажу!” – пранеслася думка ў маленькай хітрай галоўцы.

Праз некалькі хвілін пад ялінкай роўненськай шарэнгай была выстраена шарэнга хлапушак і бенгальскіх агнёў. Ніхто з кампаніі навагодніх падарункаў нават не зварнуў ўвагі на вазню Лёлі, бо ўсе былі захоплены цудоўным танцам, які дэманстравала сущешная і павесялелая Маша. Мабыць, хто-небудзь і спыніў бы малпу, каб зразумеў, што яна задумала.

Раптам прагрымеў залп першай хлапушкі, за ёй – другой, трэцій і чацвёртый. Пакой засыпала рознакаляровае канфеці. Цацкі спачатку спалохаліся, а потым у захапленні запляскалі ў далоні.

-О, віват Лёлі! – закрычалі салдацікі.

- Як цудоўна, - прашаптала Маша.

Падбадзёраная ўсеагульная весялосцю, малпачка чыркнула невядома адкуль узтай сярнічкай і паднесла яе да бенгальскага аганька. Хвіліна – і зіхоткія іскаркі пасыпаліся ў розныя бакі, зашыпелі і засквірчэлі. Але засквірчэлі і зашыпелі не толькі іскаркі, а і ніжнія галінкі ялінкі. Разгубленыя цацкі не ведалі, што і рабіць.

- Ой, мамачкі! – пляснула ў далонькі Маша.
- Пажар! – залімантавала Лёля.

І тут у нераспакаванай каробцы пачуліся дзіўныя гукі: нешта загудзела, зашалясцела, зазвінела. Не паспелі цацкі падысці бліжэй, як пакунак раскрыўся і з яго на прыгожай чырвонай пажарнай машыне выехала цэлая каманда ратавальнікаў.

- Усім слухаць маю каманду! – прагрымеў рашучы загад аднаго з іх.

Хутка, спраўна, нібы ў нейкім дзіўным танцы, выконвалі яны сваю работу. Кожны дакладна ведаў, што павінен рабіць. І нават верталёцік, які зусім не прызначаўся для барацьбы з агнём, быў задзейнічаны ў аперацыі.

Вось дык дзіва! Нельга было не любавацца іх адточанымі рухамі і дакладнымі дзеяннямі. Усяго некалькі імгненняў – і ніякага пажару.

- Ой, мамачкі! – толькі і змагла зноў прамовіць лялька.
- Уф, абышлося, - прысёў на стульчык камандзір салдацікаў.

Так, на гэты раз абышлося, але вы парушылі правілы супрацьпажарнай абароны. Гэта магло прывесці да цяжкіх наступстваў. Нельга быць такімі неабачлівымі. Давайце наводзіць парадак, хутка Алесік прачнеца, а потым будзем вучыцца правільна паводзіць сябе ў розных небяспечных сітуацыях.

Цацкі дружна ўзяліся за работу. Праз некаторы час нішто не напамінала пра неверагодныя падзеі навагоднія ночы. Пад раніцу падарункі зноў палеглі ў свае каробачкі. І толькі лялька Маша, завязаўшы апошні банцік на пакунку з пажарнай камандай, ціхенъка падышла да ложка хлопчыка. Той яшчэ спаў.

Раніцай Алесік расплюшчыў вочкі і саскочыў з ложка. Убачыўшы каробачкі з падарункамі, ён аж падскочыў ад радасці. Паклікаў сястрычку. Разам яны разгарнулі пакункі і весела пабеглі да мамулі з татам.

- Мама, мне такі сон прысніўся! Нібы малпа ялінку падпаліла, а мае пажарныя ўсіх выратавалі. І я, калі вырасту, пажарным буду!

- Будзеш, будзеш, - засмяяўся тата, - ты толькі вучыся добра і ад кашы не адмаўляйся.

Хлопчык моцна прыціскаў да сябе вялікую каробку з канструктарам і шчасліва ўсміхаўся: “Ёсць Дзед Мароз, ёсць!”

